

Expunere de motive

1. Având în vedere că în rețeaua de cercetare a Academiei de Științe Agricole și Silvicultură Gheorghe Ionescu-Șișești (ASAS) nu există un institut specializat de biotehnologii în domeniul culturii plantelor de câmp, se propune înființarea Institutului de Cercetare-Dezvoltare pentru Biotehnologii în Agricultură Lovrin (I.C.D.B.A. Lovrin) pe baza activelor existente (clădiri și teren) la Stațiunea de Cercetare-Dezvoltare Agricolă Lovrin (S.C.D.A. Lovrin).

2. Având în vedere că timp de 11 ani, instituțiile nominalizate în anexa nr. 4 la Legea nr. 45/2009 privind organizarea și funcționarea Academiei de Științe Agricole și Silvicultură "Gheorghe Ionescu-Șișești" nu au fost preluate de universități sau academii, patrimoniul acestora degradându-se, fiind blocate din punct de vedere financiar, neexistând posibilitate de finanțare din partea ASAS, similar unităților prevăzute în anexele 1-3, este necesară intervenția legiuitorului pentru reglementarea situației în vederea evitării distrugerii patrimoniului statului și creșterii arieratelor.

Pentru evitarea degradării în continuare a bunurilor din domeniul public al statului aflate în administrarea unităților de cercetare-dezvoltare din anexa nr.4 la Legea nr.45/2009, cu modificările și completările ulterioare, având în vedere faptul că, **din anul 2009 până la data prezentei, instituțiile publice care erau obligate, prin lege, la preluarea unităților de cercetare-dezvoltare din anexele menționate anterior, nu au respectat prevederile art.28 alin.(5) din Legea nr.45/2009, cu modificările și completările ulterioare, potrivit căruia: *"Unitățile de cercetare-dezvoltare prevăzute în anexa nr. 4 se preiau și se integrează în cadrul instituțiilor de învățământ superior de stat, al Academiei Române și al Academiei Oamenilor de Știință din România, după caz."*, propunem ca I.C.D.B.A. Lovrin să fuzioneze cu Stațiunea de Cercetare-Dezvoltare Pajiști Timisoara și SCDA Oradea în vederea dezvoltării ariei de activitate prin extinderea laboratoarelor și tematicii de cercetare în domeniul ameliorării plantelor furajere și în domeniul patologiei și montanologiei.**

3. În vederea finalizării acțiunii privind înscrierea în cartea funciară a bunurilor din domeniul public și privat al statului aflate în administrarea Stațiunii de Cercetare-Dezvoltare Agricolă Lovrin, această acțiune fiind dispusă și de Curtea de Conturi a României – Camera de Conturi Timiș potrivit Deciziei nr.60/30.12.2019 și a Deciziei nr.60/1/05.04.2021, se impune:

A) rectificarea erorilor materiale privind datele de identificare ale terenului din domeniul public al statului aflat în administrarea Stațiunii de Cercetare-Dezvoltare Agricolă Lovrin din cuprinsul anexei nr.3.9 la Legea nr.45/2009, cu modificările și completările ulterioare, care potrivit prezentei inițiative legislative se regăsește în anexa nr.2.13 care se introduce, după cum urmează:

Locul unde este situat terenul	Caracteristicile tehnice ale terenului				Tarlaua corectă conform datelor cadastrale actuale
	Tarlaua din Legea nr.45/2009	Parcela	Categoria de folosință	Suprafața - ha -	
Comuna Lovrin	A306/1	3G	arabil	99,1400	A305/1
	A334/2	8G	arabil	0,2000	A334/3
	A339/1	8G	arabil	114,1100	A334/1

B) Înscrisura suprafețelor de teren conform măsurătorilor efectuate, având în vedere faptul că pentru unele tarlale și parcele suprafața de teren obținută din măsurători a fost mai mare decât cea din anexa nr.3.9, astfel că pentru întabularea acestor suprafețe OCPI Timiș a soluționat cererile prin respingerea acestora (spre exemplu: A300/P4G în anexa nr.3.9 are suprafața de 96,43 ha, iar din măsurători 102,20 ha; Pd1028/intravilan în anexa nr.3.9 are suprafața de 0,72 ha, iar din măsurători 0,98 ha).

Facem precizarea că pentru corectarea erorilor materiale menționate anterior s-a încercat corecția prin erată, dar prin adresa nr.2/9897/24.11.2022 Secretarul General al Camerei Deputaților a respins îndreptarea erorilor materiale prin erată și a propus promovarea unei inițiative legislative având ca obiect modificarea și completarea Legii nr.45/2009, cu modificările și completările ulterioare.

Față de cele prezentate am inițiat propunerea legislativă pe care o supunem spre dezbateră și adoptare Parlamentului României în procedură de urgență.

Inițiatori,

Costel Costel dep. Mito
Naeov Gheorghe Minorități
Feodor Silvia Minorități